



**ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС
СОЧИНЕНИЙ**

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Кемеровская область - Кузбасс

Населенный пункт:

с. Тальберг Тисульский район

Образовательная организация (полное название):

*Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Тальбергская основная общеобразовательная школа*

Участник конкурса:

Горюнов
Фамилия

Евгений
Имя

Виктор
Отчество

Класс (курс) обучения участника:

8 класс

Тематическое направление:

Самый холодный материк на Земле: 200-летие открытия Антарктиды экспедицией Фаддея Беллинсгаузена и Михаила Лазарева.

Жанр сочинения:

Сказка

Тема сочинения:

Как Михаил Лазарев и Фаддей Беллинсгаузен открыли Антарктиду.

Как Михаил Лазарев и Фаддей Беллинсгаузен открыли Антарктиду

В некотором царстве, в некотором государстве жил-был царь-государь. Однажды приехал к нему гонец из столицы и говорит:

— Царь-батюшка, я прибыл к Вам из неизведанных краёв и заморских земель, чтобы доставить указ Вашему высочеству.

— Ну-ка, что это за указ? Прочти.

— Об исследовании полярных вод Южного полюса. Извольте подписать.

Юноша отдал ему указ и уехал. Долго думал царь, но не мог самостоятельно принять решения. Вот позвал он к себе советника.

— Скажи мне, нужно ли подписывать этот указ?

Подумал он, подумал и отвечает:

— Решать Вам, Ваше высочество, но за этим указом стоят великие открытия!

На следующий день зовёт царь того гонца из столицы и молвит слово:

— Объяви всем, что ищу я добровольцев для путешествия на Южный полюс. Кто явится, будет по-царски вознаграждён!

Прождал он весь день, но никто не пришёл. Совсем было отчаялся царь-государь, потерял надежду. Но вдруг неожиданно приходят два хабреца.

— Мы согласны, Ваше высочество, отправиться в это путешествие, и готовы отплыть уже завтра.

— А величать вас как?

— Фаддей Беллинсгаузен и Михаил Лазарев, царь-батюшка.

И вот два смельчака на кораблях «Мирный» и «Восток» отправились в дальний путь. Перед ними была поставлена задача – доплыть до самой дальней точки Южного полюса. Оба судна поплыли в сторону Антарктиды, где по мнению Кука, заканчивалась земля. Проплыв какую-то часть пути, вдруг кто-то заметил пиратский корабль. На нём развевались чёрные паруса с черепами, на каждом шагу висели серебряные цепи, а на конце судна ярко блестела

золотая голова льва. Добрый молодец побежал к капитану и со страхом рассказал о приближающихся пиратах:

– Беда, ой беда! Впереди морские разбойники! Что нам делать?!

– Успокойтесь, здесь неподалёку есть одно место, там можно укрыться и пираты нас не найдут.

Мы остановили наши корабли в английском портсмене. Здесь они простояли больше месяца, ожидая попутного ветра.

И только осенью корабли смогли продолжить свой путь. Долго они плыли, и на их пути встречались разные преграды. Но у них была одна цель – доплыть до Южного полюса. Внезапно закончились запасы еды, и корабли решили остановиться, заметив впереди маленький островок. Загрузив запасы на борт, отправились дальше. Путь был трудным, но команда не падала духом.

Словно по волшебству, из воды выростали айсберги. Они, как будто смотрели на судно своими устрашающими глазами.

Утром, когда все спали, смотрящий объявил тревогу:

– Ой, Михаил, беда, наше судно приближается к айсбергу, мы скоро врежемся!

Михаил побежал к борту. Но заело руль, и он не смог его повернуть.

– Мне нужна помощь, кто-нибудь, сюда!

К рулю подбежало два человека. Собрав все силы молодцов-удальцов, удалось развернуть корабль.

Один из матросов, находящийся на курсе, заметил материк и поспешил сообщить об этом Михаилу и Фаддею. Корабли немедленно отправились к замеченному материку. Приблизившись к берегу, они поняли, что близко подходить опасно и решили обойти вокруг. Обойдя данный материк со всех сторон несколько раз, они заметили на горизонте мелькающий свет. Все ждали какого-то чуда, но долго ничего не происходило.

Внезапно появился тот же огонёк. Кто-то из команды произнёс: «Так это же Северное Сияние, я про него слышал». Подумав, Фаддей сказал: «Вот он этот материк, который мы так долго искали! Нам удалось добраться до цели!».

Следуя приказу царя-государя, команда Фаддея и Михаила вскоре вернулась домой. А царь-батюшка исполнил своё обещание и наградил наших молодцев двумя сундуками золота, а их имена велел славить повсеместно.